

关于实行医保结算实名制的通告

尊敬的广大参保群众:

为建立和完善全民健康档案信息,加强对全民健康信息的动态管理,优化医疗服务流程,确保就诊信息的准确性、连续性和完整性,也为了帮助您建立完整的个人健康档案信息,自2024年12月1日起,新乡市医疗机构执行医保结算实名制,医保结算有效核验方式为以下几种:

- 一、医保电子凭证(医保码)
- 二、医保刷脸终端设备

三、社保卡+社保卡密码

四、身份证+医保密码

根据相关要求,2024年12月1日后,携带以下任意一种即可结算:身份证、社保卡、电子医保凭证,如不携带将无法进行医保结算。

什么是实名制就诊?

实名制就诊指患者来医院就诊时,须持本人身份信息证件,提供真实姓名和有效的联系方式等,在分诊排队、看病、缴费、检查、取检查单、查询

等整个就医过程中实名认证。

实名制就诊的意义

1.有利于简化看病流程。如果患者登记了准确的身份信息和联系方式,发现特殊情况,医院可在第一时间联系到患者本人。

2.可让您历次的就诊信息统一贯通,形成系统、完善的健康档案。患者实名制就诊,其年龄、性别、病种检查、检验、用药及费用等信息资料可长期保存,能形成系

统、完善的健康档案,对疾病诊治意义重大。

3.有利于建立医患双方的诚信预约制度,提升就医满意度。

新乡市医疗保障局

医保之窗

市中心血站到新乡职业技术学院开展无偿献血宣传活动



本报讯 近日,市中心血站工作人员走进新乡职业技术学院,开展了两堂别开生面的无偿献血知识讲座,400余名大一新生参加了活动(如图)。

市中心血站质控科科长聂军围绕无偿献血法律法规、无偿献血流程、无偿献血知识、无偿献血优先用血及用血费用减免政策等多个方面,为学生

们开展科普宣讲。

现场设置的有奖问答环节,更是将讲座气氛推向了高潮。活动现场还为大家发放了无偿献血宣传资料。

宣讲活动结束后,同学们纷纷表示,作为新时代大学生,要传播健康知识,热心公益,奉献自己的青春热血。

(李长杰 王海芳 文/图)

市二院砥砺前行新档案

39支代表队在河南省心电学知识竞赛中角逐 新乡代表队荣获三等奖

本报讯 11月9日,由郑州大学第一附属医院、河南省生物医学工程学会、河南省远程医学心电学组委员会共同主办的第十届远程心电高峰论坛暨第九届河南省心电学知识竞赛在郑州举行。经过激烈角逐,市二院参加的新乡代表队凭借出色的表现荣获大赛三等奖。

此次活动汇聚了省内外心电学领域的精英,也为广大医务工作者提供了一个展示技艺、交流学习的宝贵平台。

本次竞赛吸引了来自省内外的39支代表队参加,参赛队伍之多、规模之大,均为历年之最。比赛中,各代表队充分展示了扎实的专业基础

和高超的技术水平,现场气氛紧张而热烈,充分体现了心电学领域的竞争意识和学术氛围的浓厚。

市二院功检科主治医师王秀才所在的新乡代表队,在比赛中充分展现了团队协作精神和过硬的专业素养,最终获得了荣誉。

(功检科)

市二院 面对面医疗服务 心贴心专业科普



本报讯 11月6日,市二院组织了一场别开生面的医疗服务活动。此次活动由神经内科一病区主任孟欣、骨科一病区主任马传飞、肿瘤血液科副主任赵秀娟,中医专家李新、眼科医生邢卫敏、口腔科医生李树声、付宇等参与。他们来到新乡市邮政储蓄银行学院路支行,为该行的优质客户提供了一次面对面的医疗服务(如图)。

专家团队为该行的优质客户开展了彩超、心电图、裂隙灯显微镜等检查,解答了他们提出的各种问题。

现场,专家们还为大家进行了科普知识宣讲,引导他们养成良好的生活习惯,注意合理饮食,适量运动,定期体检,以便及时发现并治疗各种疾病;同时强调了心理健康的重要性,提醒大家要保持乐观的心态,积极面对生活中的各种挑战。

(刘燕 文/图)

视网膜裂孔 不容忽视的眼科问题

玻璃体积血是一种常见的眼科疾病,通常是由于血液积聚在眼球的玻璃体内引发的,它会严重影响视力,需要及时治疗。生活中常见的引起玻璃体积血的疾病有糖尿病视网膜病变、高血压视网膜病变、年龄相关性黄斑变性、视网膜裂孔等。

糖尿病或者高血压患者会更关注眼部并发症——玻璃体积血,而视网膜裂孔引起的玻璃体积血往往发生在没有明显基础疾病的情况下,需要特别注意。这类患者可能经历了一次突然的视力下降或眼前有“飘动物”,这些症状往往伴随着玻璃体积血的发生。

视网膜裂孔是指视网膜上出现的一个全层的裂开。这种裂孔通常是由于视网膜上有变性区域,在玻璃体的牵拉作用下形成的。造成视网膜裂孔有多种因素,比如高度近视、视网膜变

性、玻璃体液化、外伤、视网膜血管病变等。

视网膜裂孔的症状包括:1.飞蚊症:患者会看到眼前有飘动的小点或线条。2.闪光感:患者可能会感觉到眼前有闪烁的光点或光带,尤其是在视线移动时更为明显。3.视力下降:总体视觉清晰度降低。4.眼前黑影遮挡:在视野中出现固定不动的暗影。

视网膜裂孔的早期诊断很重要,尤其是眼前突然出现的飞蚊症或闪光感,就应进行彻底的眼底检查。一旦发现视网膜裂孔,通常使用激光光凝术来封闭裂孔,防止进一步的出血和视网膜脱离。如果裂孔未能及时封闭就可能发生视网膜脱离,就需要复杂的手术来修复。所以早发现、早就医、早诊断、早治疗很重要。

(新乡医学院第三附属医院眼科 王爽)

卫生健康科普园地

新乡市中心医院“一专一品”护理优质服务项目系列报道之七

丹心纤手护中枢 朝乾夕惕促康复

——记新乡市中心医院神经外科护理品牌“呵护最强大脑”

□ 刘萍 李炳 李振根 文/图

新乡市中心医院神经外科始终坚持患者为中心,医护团队以德艺双馨闻名遐迩。

医生团队是“刀尖上的舞者”,显微镜下清除病灶谋畅通,孜孜不倦谱写救死扶伤新篇章;护理团队是神经外科的半边天,常态化奏响“护中枢,促康复”的激昂乐章。

神经外科是一个高度专业和复杂的医疗领域,涉及脑部、脊髓和其他神经系统疾病的诊断和治疗,有人称神经外科的一些手术是皇冠上的明珠,新乡市中心医院神经外科团队拥有“金钢钻”,做起来神经外科这些“瓷器活”,常年保持着量最大质优的记录。

“金钢钻”是该团队拥有先进的医疗设备、医术精湛的医生团队和德艺双馨的护理团队。

重点学科出彩 护理品牌生辉

新乡市中心医院神经外科是一个专业从事中枢神经系统疾病诊治的科室,分为三个病区,分别是神经外科一病区、神经外科二病区(微创神经外科)和东区神经外科病区。

新乡市中心医院神经外科具备较强的诊疗技能和较高的学术水平,早已经跻身省市重点学科行列;不仅在传统的颅脑肿瘤和脑血管病治疗方面有着丰富的经验,还在功能神经外科领域开展了多种微创手术,如三叉神经痛、面肌痉挛等疾病的治疗。

新乡市中心医院神经外科在追求卓越医疗服务的道路上,以“一专一品一重”为核心理念,致力于打造

专业、精细、独具特色的“呵护最强大脑”护理服务品牌,为患者的健康保驾护航。

“呵护最强大脑”护理服务品牌之所以能今年打造,今年开花结果,得益于新乡市中心医院神经外科护理团队不仅具备扎实的专业知识和技能,还紧跟神经外科学科前沿步伐,不断学习和掌握最新的护理技术和理念;针对不同类型的神经外科疾病,制订个性化的护理方案,为患者提供更加个性化、高质量的护理服务,确保护理措施的科学性、有效性和针对性。

在“呵护最强大脑”护理服务品牌的指引下,新乡市中心医院神经外科护理团队按照《优质护理服务示范岗》标准,细化优质服务内涵,开展“五心”服务,让护患和谐的氛围越来越浓。

桃李不言,下自成蹊。“呵护最强大脑”护理品牌,医生团队高度认可,患者及其家属受益匪浅,好评如潮。

护理品牌薄发 源于团队厚积 “呵护最强大脑”护理品牌的薄发,来源于新乡市中心医院神经外科护理团队的厚积。

——定期开展专业培训:新乡市中心医院神经外科护理团队定期组织护理技能培训和学术交流,确保每位护士都能掌握最新的护理技术和理念。

——品管圈小组主题活动进一步一个台阶:该学科护理团队以满足患者需求为导向,完善品管圈小组的职责,及时发现工作中的问题,不断提高护理质量,提高护理人员的积极性



呼吸治疗师在为患者进行治疗

和解决问题的能力。

品管圈活动主题环环相扣,来源于护理工作实践,彰显了护理团队的风采,让患者的体验感、获得感越来越强。

2016年品管圈活动主题:可控式加湿加温在气管切开患者中的规范使用;2018年品管圈活动主题:提高偏瘫患者良肢位摆放的依从性;2023年品管圈活动主题:提高护理人员人工气道气囊压力管理达标率。

——与国际先进护理软硬件接轨:引进国际先进的护理理念、设备和技术,如智能监护系统、高压氧舱等,确保患者在护理过程中得到最佳的照顾。

者安全。

——心理疏导:术前,护士们耐心向患者及家属讲解手术流程和注意事项,帮助患者减轻紧张和焦虑情绪。

——康复指导:术后,护士们会制定详细的康复计划,包括物理治疗、饮食指导和心理支持,帮助患者尽快恢复健康。

注重品质服务 温暖患者心田

新乡市中心医院神经外科团队坚持用一颗善良的心去救治和安抚被病痛折磨的患者,用爱心、细心、耐心赢得患者的舒心、安心、放心。

——个性化护理:针对不同类型的神经外科疾病,如颅骨骨折、脑肿瘤等,制定专属的护理计划,注重患者的心理疏导和康复指导,帮助其尽快恢复健康。

——人文关怀:从患者入院到出院,全程提供细致周到的服务。为气管切开患者提供专业化护理,定期测试气囊压力,确保患者气道安全;为躁动患者提供约束替代疗法;为语言沟通障碍患者提供写字板等各项护理人文新举措。细致入微的护理措施,让患者减少气道并发症的发生,减轻经济负担,降低住院天数,降低拔管率,为患者提供温馨舒适的就医氛围,大大提高患者满意度。

——积极履行社会责任:积极开展各类公益活动,普及神经外科相关知识,提高公众健康意识;同时,与多家慈善机构合作,为经济困难的患者提供援助。

尊重重症患者 重燃生命希望

为了让神经外科危重患者得到

更加专业的救治,新乡市中心医院依托神经外科精湛的技术,在东区成立了以神经疾病为主,以专科专治、专科专护为核心的神经外科重症监护病区,设有12张床位,并配备有专业的医护团队和先进的监测技术、医疗设备和生命支持手段,与神经外科病房实行一体化管理。

“呵护最强大脑”护理品牌,在新乡市中心医院东区神经外科重症监护病区同样熠熠生辉:

——专业特色护理服务:超声引导下中导管置入术,减少导管相关血流感染发生率,减少反复穿刺痛苦,且增加肠外营养途径;床旁徒手盲插鼻胃管,减少胃液返流误吸风险;增加胃瘫患者肠内营养支持;声门下吸引技术应用,减少呼吸机相关肺炎发生率;引进气道廓清技术,促进危重症患者肺康复。

——电生理监测技术为患者术中神经保护保驾护航:呼吸治疗师不仅降低了呼吸系统并发症的发生率,缩短了人工气道建立时间,更降低了有创气切的概率。

——尊重每一位重症患者:通过改变患者称呼、实施微笑服务等落实昏迷患者的唤醒服务;提供食物温度计和恒温加热器,保证鼻饲营养液温度适中,减少患者腹泻、腹胀等情况发生;落实每周两次的基础护理及每天的生活护理,使患者体会到家人在身边的温暖感;使用漱口水或康复新液口腔护理,保证口腔清洁无异味;进行床上擦洗并涂抹身体乳,使患者皮肤清洁湿润,增加了患者的舒适度;针对昏迷患者,坚持每日踝泵运动和四肢功能锻炼,有效防止下肢静脉血栓及肌肉萎缩的发生。

新乡市中心医院神经外科将继续秉承“以患者为中心”的护理理念,在“呵护最强大脑”护理品牌品牌的指引下,进一步加强团队建设,提升护理人员的专业素养和服务能力,推动神经外科护理事业的全面发展,为新乡市中心医院增光添彩,为健康新乡建设增光添彩。